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Άμεσος κίνδυνος κατάργησης της διεθνούς
αναγνώρισης πιστοποιητικών, με συνέπειες για
τις εξαγωγές

2017/02/23 07:47 στην κατηγορία LOGISTICS

Τον άμεσο πλέον κίνδυνο της αυτόματης κατάργησης της διεθνούς αναγνώρισης
όλων των επιχειρήσεων πιστοποίησης στη χώρα, καθώς και των διαπιστευμένων
εργαστηρίων (μερικά από τα οποία είναι και κρατικά) και κατ’ επέκταση των
πιστοποιητικών που εκδίδουν για τις επιχειρήσεις-πελάτες τους, αντιμετωπίζουν οι
εξαγωγικές επιχειρήσεις.

Αυτό επισημαίνει, σε νέα επιστολή του στον Αναπληρωτή Υπουργό Οικονομίας και
Ανάπτυξης κ. Αλέξη Χαρίτση, ο Σύνδεσμος Εξαγωγέων Βορείου Ελλάδος (ΣΕΒΕ).

Απαιτείται επείγουσα νομοθετική παρέμβαση με επισπεύδον το Υπουργείο
Οικονομίας και Ανάπτυξης για την ανεξαρτητοποίηση του ΕΣΥΔ.

Το μήνυμα αυτό του ΣΕΒΕ έχει μεταφερθεί επανειλημμένα στο Υπουργείο Οικονομίας
και Ανάπτυξης και στο ΕΣΥΠ με παρεμβάσεις του Συνδέσμου από τον Νοέμβριο του
2016, όταν άρχισε να παρακολουθεί το θέμα σε συνεννόηση με επιχειρήσεις-μέλη του
και την Ελληνική Ένωση Διαπιστευμένων Φορέων Επιθεώρησης-Πιστοποίησης
(HellasCert).

Ειδικότερα:

1.Όπως είναι γνωστό, ο κανονισμός ΕΚ 765/2008, μεταξύ άλλων, ορίζει πως η
διαπίστευση πρέπει να είναι οικονομικά αυτοδύναμη δραστηριότητα και πως ο
εθνικός φορέας διαπίστευσης πρέπει να είναι ανεξάρτητος από τους φορείς που
αξιολογεί. Συνεπώς, η συνύπαρξη του Ελληνικού φορέα διαπίστευσης Ε.ΣΥ.Δ. με τον
Ελληνικό Οργανισμό Tυποποίησης ΕΛΟΤ και το Ελληνικό Iνστιτούτο Mετρολογίας ΕΙΜ
δεν συμβαδίζει με τον προαναφερόμενο κανονισμό.

Το χρονικό περιθώριο που έχει δώσει ο αρμόδιος ευρωπαϊκός εποπτικός φορέας
(European co-operation for Accreditation – EA) στην Ελλάδα για να προβεί στις
αναγκαίες αλλαγές εκπνέει στις 28 Φεβρουαρίου 2017

2.Για τον ΣΕΒΕ η ανεξαρτητοποίηση του ΕΣΥΔ αποτελεί τη μόνη βιώσιμη λύση, που
θα ικανοποιήσει όχι μόνο τον ευρωπαϊκό εποπτικό φορέα αλλά και θα καταστήσει τις



προσφερόμενες υπηρεσίες που παρέχει το ΕΣΥΔ περισσότερο ανταποδοτικές.

Επισημαίνεται ότι το ΕΣΥΔ αποτελεί το μοναδικό, εθνικό, οργανισμό διαπίστευσης και
οι συνέπειες από μία πιθανή αποτυχία συμμόρφωσης στις υποδείξεις της ΕΑ που θα
αναστείλουν την αναγνώρισή του και τη συμμετοχή του σε πολυμερείς παγκόσμιες
συμφωνίες, θα είναι πολλαπλές και καταστροφικές για την ελληνική οικονομία.

3.Υφίσταται σοβαρός κίνδυνος για όλες τις εξαγωγικές επιχειρήσεις της χώρας,
καθώς δεν θα ισχύουν τα πιστοποιητικά που έχουν εκδοθεί από φορείς πιστοποίησης
της Ελλάδας.

Οι εξαγωγικές επιχειρήσεις θα αναγκαστούν να σταματήσουν την εξαγωγική
δραστηριότητά τους και να απευθυνθούν σε φορείς πιστοποίησης του εξωτερικού
ώστε να μπορέσουν να τοποθετήσουν και πάλι τα προϊόντα τους σε αγορές της
Ευρωπαϊκής Ένωσης και τρίτων χωρών.

Το γεγονός αυτό θα προκαλέσει πλήγμα στις επιχειρήσεις και την ήδη πάσχουσα
οικονομία της χώρας μας. Τα προβλήματα θα επιταθούν και στο εσωτερικό εμπόριο
καθώς θα πάψει να ισχύει η πολυμερής συμφωνία αναγνώρισης  του ΕΣΥΔ με τους
αντίστοιχους κρατικούς οργανισμούς τόσο της Ευρωπαϊκής Ένωσης (EA) όσο και
ολόκληρης της υφηλίου (ILAC – IAF MRA).

4.Ο Σύνδεσμος ζήτησε τη συνεργασία του καθ’ ύλη αρμόδιου Υπουργείου Οικονομίας
και Ανάπτυξης με το ΕΣΥΠ για την άμεση επίλυση του προβλήματος με τον πλέον
ενδεδειγμένο θεσμικό τρόπο και με κατεπείγουσες πλέον διαδικασίες, ώστε να
μην επιβαρυνθούν οι ελληνικές επιχειρήσεις με ακόμη ένα πρόβλημα που όχι μόνο θα
αποτελέσει τροχοπέδη στις δραστηριότητές τους αλλά θα λειτουργήσει και πλήρως
ανασχετικά σε σχεδόν όλες τις εξαγωγικές δραστηριότητες τόσο του ιδιωτικού όσο
και αρκετών του δημόσιου τομέα.

5.Αν και ήταν θετική η ανακοίνωση του Υπουργείου Οικονομίας και Ανάπτυξης
με το από 09.02.17 σχετικό Δελτίο Τύπου ότι έχει ήδη δρομολογήσει νομοθετική
ρύθμιση που εξασφαλίζει την συμμόρφωση του εθνικού οργανισμού διαπίστευσης με
την ευρωπαϊκή νομοθεσία και τα πρότυπα του ευρωπαϊκού φορέα διαπίστευσης ΕΑ
(European cooperation for Accreditation), σύμφωνα με σχετικές πληροφορίες, η
σύνταξη του σχεδίου νόμου ακόμη εκκρεμεί, το οποίο (σχέδιο) και θα πρέπει να
σταλεί μέχρι τις 27.02.17 στον EA ώστε το θέμα του ΕΣΥΔ να ενταχθεί στην
ημερήσια διάταξη της 04.04.17.

Με αυτά τα δεδομένα, ο ΣΕΒΕ ζητά επίσπευση της όλης διαδικασίας, με τη
συνεργασία όλων των εμπλεκομένων υπηρεσιών και φορέων, ώστε να δοθεί επιτέλους
και κατεπειγόντως η πλέον ενδεδειγμένη λύση στο μείζον αυτό πρόβλημα.


